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Hirdetmény.
A véderőről szóló 1889. évi VI. t. ez. 

végrehajtására vonatkozó utasítás 22. szakasza 
értelmében közhírré tétetik, miszerint az 1895. 
évi ujonezozás alkalmával az 1-ső korosztályt 
képezendik az 1874-ben, a 11-ik korosztályt 
az 1873-ban, a 111-ik korosztályt pedig az 
1872-ben született állítás köteles ifjak.

Azok, akik ezen korosztályokban állanak, 
kötelesek a f. év november hó végéig a köz­
ségi elöljáróságnál összeirattatásuk végett 
jelentkezni.

Aki ezt a jelentkezést elmulasztja a nél­
kül, hogy a mulasztást legyőzhetlen akadályok­
kal igazolja, kihágást követ el — mely az 
utasítás 23- szakasza 9. pontja értelmében 
5-től 100 fritig terjedhető pénzbírsággal fog 
sujtatni.

Figyelmeztetnek a korosztályokba tartozó 
állítás köteles ifjak, hogy a védtőrvény 31., 
32., 33. és 34-ik szakaszaiban említett ked­
vezmények valamelyike iránti netaláni igénye­
ik érvényesítésére vonatkozó fölszerelt kérvé­
nyeiket, a következő év január vagy február 
havában, a járás tekintetes főszolgabirájához, 
legkésőbb azonban a íősorozás napján a so­
rozó bizottsághoz benyújtsák.

Hasonlóképen kötelességévé tétetik a 
fentjelzett korosztályokba tartozó — ez idő 
szerint Szarvason tartózkodó állitásköte- 
les idegen illetőségű ifjaknak — báimivel 
foglalkozzanak is, hogy szintén folyó év novem­
ber végéig a községházánál a fenti biiság 
terhe alatt jelentkezzenek, s hogy az illetősé­
gi sorozó járáson kívül leendő állíttat ás
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megengedése iránti netaláni felszerelt kérvénye­
iket, a jelentkezés alkalmával benyújtsák, es 
hogy ily esetben egyúttal a védtőrvény 31.. 
32., 33. és 34-ik szakaszaiban említett kedvez­
mények valamelyike iránti esetleges igényeiket 
is érvényesíthetik és igazolhatják.

A bejelentés elmulasztását, az utasítás 22. 
szakasza 3 pontja értelmében — a védtöv- 
vényben megszabott kötelezettségek nem tudása 
által, senki sem igazolhatja

Szarvason, 1894 október hóban.
ELÖLJÁRÓSÁG.

Hirdetmény.
Alólirott Elöljáróság részéről ezennel köz­

hírré tétetik, hogy a

mez öb erényi eszi országos pótvásar
a nagy méltóságú m. kir. kereskedelmi minis- 
terium 77504/1894 számú magas rendeletével 
ez évi

november hó 3-ik és 4-ikére
engedélyeztetett.

November hó 3-án a jószág — 4-én a 
kirakodó vásár fog megtartatni.

Kelt M.-Berény, 1894. október 20-án.
BORGULA GYÖRGY biró

rokban újonnan menntesitett árterületek újra 
osztályozási munkálata az 1884. évi XI\ • U-vZ 
15 § a értelmében a társulat székhelyén, 
Szentesen, az 1894-ik évi októbei nó 20-ik 
napjától számítandó 30 napi közszemlére a 
társulat központi választmánya által kité­
tetett.

Felhivatnak mindazon ártéri birtokosok, 
a kik ezen munkálat ellen felszólamlással élni 
kívánnak, hogy az osztályozási munkálatot a 
társulat nyilvántartási hivatalában a hivatalos 
órák alatt megtekinthetik s az elleni észrevé­
teleiket, vagy panaszaikat írásba ioglaiva a 
közszemle határideje alatt a társulat főigazga­
tóságánál, Szentesen, beadhatják.

Kelt Szentesen, 1894. évi október 18-án.

FEKETE MÁRTON, 
társulati főigazgató.

1671.

1894.
-főig. sz.

Hirdetmény.
A kőrös-tisza-marosi ármentcsitő- és bel- 

vizszabályozó-társulat részéről ezennel közhír­
ré tétetik, hogy a körösi átvágásokkal párhu­
zamosan kiépített végleges töltések által a 
k.-tarosai, mezőberényi, endrődi gyomai, me­
zőtúri, szarvasi, szent-andrási és öcsödi hatá-

Hathatós szer a diphtheritisz ellen.
Lapunk múlt számában a diphtheritisz 

betegségnél tapasztalható vétkes mulasztások­
ból soroltam fői nehány esetet.

Egyszerűen és röviden bár, de nemes 
czélzattal emlékeztem meg a tenni valókról is 
melyeket e förtelmes betegség szorgalmas 
gyógykezelése megkíván. Jelenleg mintegy ki- 
egészitéskép — azon legújabb gyógyszerre 
óhajtók rámutatni, melyet a külföldön és oi- 
szágszerte többszöri kísérletezés után sikeres­
nek talált az orvosi tudomány. Igaz ugyan, 
hogy az orvosi kar még általánosságban nem 
döntött ez új gyógyszer biztos használható­
sága fölött ; de a gyakori szép eredményű 
kísérletezések arra engednek következtetni, 
hogy nemsokára e szer — minden edaig

HALOTTAK EMLÉKEZETE.

November 2-ika ünnepnap. A naptár egyszerűen 
igy jelezi: halottak napja. •) Ez ünnep nem uj, ellenkező- 
leg régi, közel ezeréves. «*) Ily nagy idő óta tartja azt a 
keresztény egyház hivő népe. Maga az ünneplés elózó 
nap (Minden Szentek Ünnepe) estéjén veszi kezdetet. 
Ekkor vonulnak ki ünnepélyes menetben a gyászolók 
és nem gyászolók egyivánt, hogy a temetőben, a ha­
lottak e csendes országában, végbemenő istentisztele­
ten részt vegyenek. A máskülönben komor sirkcrt 
valóban megható, imposans látványt nyújt. i sno 
legnagyobb része ki van világítva. Szegény ember 
végnyughelyét egykét, módosabbét egész sor ego 
gyertyácska fénye világítja meg. Árvák, özvegyet 
borulnak le bánatosan, könyező szemekkel a drága 
hantokra; melyeknek sírkeresztjén, egy 'agy t J 
gyászkoszorú díszeleg E koszorúk a gyászoló szeretet 
szent kegyeletének magas erkölcsi értékkel bír 
ajándékai. Ezután következik a gyászistentisztelet, 
melynek végeztével haza felé indul az alntatos sereg , 
az élők a holtaktól vissza az élőkhöz. Más nap, magan

*) Másként : Halottak emlékezete. .
**) A ki behozta 993"bín. az 0dil° volt’ clugny1 ’

megtartását az ünnepnek II. Sylvester pápa 99» b*n melegen ajánlotta.

az ünnepen, délelőtt templomba gyűlnek a gyászoló | 
hívek, hogy az ünnepi istentiszteleten áhítattal könyö­
rögjenek elhunyt kedveseik lelki üdvéért. "'*)

Ezt a szép és kedves ünnepet a keresztény 
világ meg fogja tartani ez idén is — szokott módon. 
Harangszó mellett megindúl majd a gyászolok es 
ünneplők serege a temetők felé, hogy kegyelete adojat 
letegye a nyugvó hamvak sirdomujamál, s hogy 
szive mélyéből imádkozzék az ég s a föld Urahoz. A 
kegyelet adója szent, a lelki áldozat — az ima — 
kedves a Mindenható előtt. E kettővel alig lesz hát- 
rátákban valaki azok közül, kiknek egy vagy több 
megsiratott halottja van. Sietni fog a , szegény és va­
gyonos, és öreg és a fiatal, a nő és férfi, hogy kiíe 
jezést adjon az elhunytak iránti szeleteiének mely a 
halált is túl éli, mert a szeretet nem halhat meg. Az 
a kedves kép, melyet a keresztény annyiszor látott 
a legbensőbb megilletödéssel, ismét elébe fog tárulni. 
Ott fogja látni a kivilágított sírokat, a fel koszorúzott 
sírkereszteket, moly utóbbiak folyvást hangoztatják e 
két szót : memento móri (emlékezzél, hogy halsz). 
Azok, kik ott, a sötét hantok alatt mélységes síri 
álmukat csendesen alusszák, úgy éltek mint mi, úgy 
örültek, mint mi, úgy búsultak, mint mi, úgy kuz-

** ) ily szép istentisztelet a külföldi protestáns keresztényeidé1 
is tartatik, pl. Németországban, Dániában, Svédországban. Az 

istentisztelet énekből, beszédből, imákból áll.

Ö
írhasznált orvosságot — felülmúl. Mar hazánk

döftek nemes eszmékért mint mi. Sajókban nincs öröm, 
nincs emésztő bánat, nincs heves küzdelem. Mi is oda 
jutunk, a mi örömünk, a mi bánatunk, a mi ki.^ueí- 
müiik is egyszer — hogy hol és mikor, egyikünk se
uu]ja _ véget ér. Vagyunk és nem leszünk, mert
elvégezett dolog, hogy az emberek egyszer meghalj*- 

k (Zsid. 9. 27.) Megjövend az idő, mikor sírjainkhoz 
azoknak egyike-másika, kik szeretnek és szerettetnek, 
bánatos szív vei kimenőiül, hogy koszorút helyezzen 
sírunk halmára, vagy hogy legalább nehány köny- 
cseppet hullasson reá — meghozva a kegyeletnek ezen 
szép áldozatát, melyhez hasonló alig van, legalább 
nézetem szerint nincsen.

De ne időzzünk egyedül csak az enyészet e 
setét képénél. Halottjaink emlékezetét elevenítjük fel, 
halottak napját fogjuk szentelni bánatos szívvel, ke­
resztény áhítattal. Itt azonban nem lehet, nem szabad 
egyet felednünk. Azon kedveseit, kiKot a halál kelünk­
ből kiszakított, nem szakittattak el örök időkre szeret­
teiktől. Lehetetlen, hogy azok számunkra végleg meg­
haltak volna. Hiszünk egy a jelenleginél szebb, boldo­
gabb jövőben, mely a feltámadást kü\ ctendi. Ezt a nagy 
igazságot hirdeti Szent-írásunk, ezt prédikálja a ter­
mészet a tavasz jöttével, minden évben. A kik hal­
tak, a kiknek áldott emlékezetét felújítjuk a „H a 1 o t- 
t a k n a p j á ir‘, a kikert imádkozunk : azok csak 
testileg nincsenek; köztünk, azok lelkei élnek, azok 
moMut egykoron a mieink fognak lenni. Az Isten
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í ' varosában s különösen a fővárosban ki­
próbálták Dr. Behring tanárnak Jiphthcrilisz 
:-iíenn; szeret, s azt tapasztalták, lan,) a sú­
lyos croup esetnél határozott gyógyulás mu­
tatkozik.

Bármi kép is ál: ion a dolog nekünk szü­
lőknek ne, ; szabad semmi nemű alkalmat vi­
sz:. 1szíani, mikor gyermekeitik tr,egmentese 
nek eszközéről van szó. Ep ezért ismét ked- 
j'ink meg az új orvossággal, annak használa­
tával es beszerzést módjával is, hogy szükség­
esetén — mitői Isten minden szűrőt mentsen 
meg — legyen mihez folyamodnunk.

Ez az uj medic cin a ugyanis nem egyébh 
mint az állatok, különösen ped'g a !c aludt 
verében lapangó savó, melyet orvosi mű-szóval 
sei umnak neveznek.

Előállítása jelenleg úgy történik, hogy az 
erre a ezéira előre beoltott !svakon eret vágnak 
és az aludt vérből kiváló vizszinű folyadékot 
edényekbe szedik s serum név alatt a diph- 
theritisz beoltására használják. Készítése tehát 
hasonló a himlő beoltási anyagának előállítá­
sával.

E rövid ismertetésből Ítélve azt következ­
tetné az ember, hogy valami olcsó szer, pe­
dig még most meglehetős drága a mennyiben 
csak egy helyen állítják elő. Azonban ha 
tényleg czélszcrünek bizonyul, több helyen 
fognak serumot készíteni, minek következtében 
ára is csökkeni fog.

A mostani szűk viszonyok közt gondolni 
sem lehet arra hogy e drága szert a szegé­
nyebb rendű ember beszerezze, petiiga diphthen- 
tisz betegség legnagyobb százaléka ez osztályból 
kerül ki Kern szerzi meg azért mert a gyógy­
szerészek sem adhatják egészen olyan áron 
mint ők kapják, s így a szegény ember in­
kább pusztulni hagyja gyermekét, semhogy 
nagyobb kiadást tegyen érte. Itt lép előtérbe 
a felebaráti szeretet parancsa, a mely legel­
sőidben a városnak szóll.

A város menthet meg ezer és ezer gyer­
meket az életnek, hazának és magának ; ha 
a szegény osztály részére gyógyszerekről gon­
doskodik -3 annak használatát szigorú rende­
lettel a népre oktroyálja.

Igaz ugyan, hogy ez által tetemes kia­
dással terheltéinek meg a város cassája. de 
viszont szolgálat fejében mintegy fedezés 
képpen alkalmazza a segélyt igénybevevőket — 
kevesebb napszámmal városi kézimunkára s 
az ilyen módon megtakarított fölöslegből fizes­
se a gyógyíari kontókat

A fentebbieknél fogva nemcsak erkölcsi

Hént a hoiínxhamm élőknek Istene. '"Máté 22 : í>z.) 
Ez t :v.:. ii: ,y ; a 1 o t t a k n a p j á t:r széppé 
tesz:, meiy képét n váj as és kedves képpé
varázsolja át. E it m':’;ül a „II a 1 o t t a k n a p j a“ 
valósággal nagy gyásznak sötét napja fogna lenni. A 
fit nem enged». 1.:■>-y az — mint iiyon -— ünnepel­
tesse!;. se vel’-ik azt reménytelenül. *)
kereszt nytelen lem mdással, mert nem hisszük drága 
hatot V; m.ctt ránk. nézve örökre el veszitetteknek. 
A midőn megkoszorúzzuk utolsó nyughelyüket, azzal 
csak azt »gnzuijnk. hop; mi még a sírban is szeretjük 
okét, Logy a szeretet a hitnek mennyei leánya a re- 
menynyr 1 együtt. A midén in; szeretteink sirhal main 
gyertyáeskákat gyűjtünk, azzal cs tk azt mutatják, azt 
jelezz;; u. hogy nekik már az ír dicsősége világéi, 
melynek a títzfény e földen gyenge bár, de kedves 
előképe.

ily Keresztény gondolatok és érzelmek közt 
ünnepeljük majd a ..FI a 1 o t t a k n a p j á t“. II» gy- 
jüuk, szeressünk és reméiiünk.

Úi pedig kedves halottak 
Nyugodjatok sz-'-p csend esőn,
Mig az Ur napja reálok 
Virrad dicsőségesen.

jótéteményt gyakorol a város hanem a mai 
időben annyira elharapózott social is elegülev-

t nyújthat.leiiS'.-gnek v- orvos
u Cii- ia ras-

sz:go-
Hogy pedig az így contempiat 

nak foganatja legyen a törvény teve? 
rával szorítani kel! a szülőket megbetegedett 
gyermekeik bejelentésére ; mc y 
! asz tan arak é. zek
zandó.

vpt ha elrpu-
- ,i!büntetés Bikái ma­

iidba. a szegenv cs tudatlan nép veze­
tésre szorul s ezt tenni a város van hivatva 
elsősorban különösen itt, hol szegénység és 
tudatlanságból származó ádáz közöny miatt 
oly sok gyermek esik áldozatul.

Egyébként a törvény hozás is többet be­
szél a gyermek halálozás mega k auályozas- 
sáról. mini a mennyit lesz pedig nálunk ra­
dikális eszközökre van szükség, hogy e nem­
zeti kiszámitíuuían csapás csökkentessék.

Az álamnak saját érdekében nem sza­
bad elzárkózni és szükkeblüsködni olyan dol­
gok elő! melyek a nemzeti gyarapodás és 
erősbüiés kérdésében gyökereznek. Helyesen 
mondja Darányi, hogy ; „a g y e r m e k c k 
o v ás a mindé n ü t t. d e M a g y a r o r- 
s z á gon e x i s t e n c i á 1 is k ér d é s, s 
ha se m m ire.se rn v o 1 n apó n- 
z ü n k, e t re a k k o r i s kellene 
lenn i.“

Azonban mindent az államtól várni tel­
jes lehetetlenség, s igy ez esetben is nem 
utalhatunk egészen az állam cassájára, ha­
nem a mennyire vagyoni képességünk engedi 
segíteni kell azokon, kik közvetlen szolgála­
tunkban állanak.

Ezt parancsolja a haza és felebarátunk 
iránti kötelesség !

Siculus.

- -ess 4:15.
M. 0,

Misfiai ídto&tii Mmt

V. Vegyesek
A vármegyei közigazatás a május havi közgyű­

lés óta lefolyt idő alatt is n kivánalmaknak teljesen 
megfelelő volt. Beérkezett a vármegyéhez 0 hó 16-áig 
összesen ügydarab, melyek legnagyobb részt
felis dolgoztattak.

Az ár vas-/óki iroda és kiadóhivatal elhelyezése 
nem lóvén megfelelő a tok. törvényhatósági bizottság • 
határozatából kifolyólag hivatalos helyiségül átalakít­
tatott a vármegyeház udvarán levő múzeum épület, s 
a jelzett hivatalok ide móg az ősz folyamán átköllö- 
tethotök lesznek. Jelentein továbbá, hogy a főispán! 
iróda részére nem lóvén mód a vármegyeházán kellő 
helyiséget biztosítani, főispán ur kénytelen volt a vár 
ír.ógvéivol szemben lévő rém. kath. bérházban iroda 
helyiséges bérelni. Már az i.r jelzett két körülmény 
is eléggé jellemzi a vármegyei székház szül; voltát, 
még jobban föltűnted azt azonban hogy a vármegyei 
sz únvevöséguől hárman dolgo znak egy kis szobában 
a közigazgatási irodában 8 an vannak egy helyiségben 
> vá. megyei aljegyzők kettesével vannak egy szobá­
im:; szükségesnek tartottam ezt megemlíteni annak 
jelzéseid, hogy a vármegyei székház kibővítése előbb 
utóbb vlkerülketlciiiiiS válik.

A vármegyei pénztárak minden hónapban kül- 
döttségileg m0gvizsgá!attak s rendben találtattak jú­
lius hóban két napig tartó vizsgálat tartatott, mely a 
pénztári kezelés minden legapróbb részletére kiierjesz 
kodéit, s az észleli hiányok eloszlatása iránt rendeleti­
leg intézkedés tétetett.

A községek ügykezelését a szeghalmi, csabai és 
gyomai járásban megvizsgáltam. Nagyobb szabályta­
lanságot sehol sem tapasztaltam, az észlelt kezelési 
rendellenességek orvoslása iránt rendeletileg intéz­
kedtem.

Az IböG. évi XXI. t. ez. 12. §a értelmében 
kötelességein lévén a vármegyei tisztviselők ellen fo­
lyamatba tett s jogerős határozattal befejezett fegyel­
mi ügyekről a tekintetes közgyűlés elé jelentést ten­
ni, tisztelettel jelentem, hogy a május havi közgyűlés 
óta három ily fegyelmi eset fejeztetett be, nevezetesen 
1, Varga Károly vármegyei kiadó, Dcnhoff Antal 
tivvaszeai irattárnok és az Oláh < í vőrgy várni, tiszti 
főügyész ellenében fennállott fegyelmi ügyek.

A vármegyei szervezési szabály rendelet 4 § a
érteimében jelentem továbbá, hogy a május havi köz­

gyűlés óta két heti, illetve arontuli szabadságot a 
következő tisztviselők és alkalmazottak nyertek. Dr.

|y János kóvhizi orvos 21 napot, Ambrus Sándor 
fö'íZoigabiró 14 napot napot, Szatlunáry Sándor 
i 'vaszeki nyilvántartó 42 napot, Hajnal Béla 
közigazgatási ' gyakornok 42 napot, Popovics Vik- 
tvi szcigabiró 14 napot, Fehér Kálmán írnok 2« 
napot, Oláh Uyörgy tiszti főügyész 14 napot, Barcs 
Dezső gyakornok 14 napot s Török Gábor Írnok 14 
napot. Igénybe vettem továbbá magain is 18 napi 
szabadságok

Jelentem végül, hogy a községi vagyonok foko­
zása tekintetében javaslat tételre kiküldött bizottság 
működését még be nem fejezhette, s igy jelentését 
csakis a deczeinberi közgyűlésre terjesztheti be.

Gyulán, 1894. September hó 11-én

DR FÁBRV SÁNDOR, 
alispán.

FŐVÁROS! LEVÉL.

Budapest, október 25-én.

Az orosz czár haldoklik s a Czarevics 
esküvőt tart.

Ez a két dolog foglalkoztatja az egész világot.
Mennyi tragédia van ebben a rwid pár szóban.
A minden oroszok fehér ezárja, a hatalmas, a 

zsarnok kitől milliók ,reszkettek, megtörve fekszik 
ágyán. Apját a nihilisták bombája tépte széjjel, ö 
merészen ráhágotl a nihilizmus hydrájáuak a fejére 
és megfojtotta azt.

De most. a nihilistáknál is hatalmasabb eilen 
áll vele szemközt, s ennek már is megadta magát ő 
és környezete. Kitudja nem hozza e holnap már a 
távíró halálát,

De az orosz czár halálában nagyobb tragikom is 
van. Utolsó perczeiben fölemeli parancsoló kezeit és 
szétszakítja erőszakosan egy ifjú pár szerelmének 
benső szálait. A beteg a gyönge az erőtlen zsarnok 
utolsó órájában is zsarnok marad még fiával szemben 
is. Nem indítja meg kétségbeesése, s talán csak azért 
cl még nehány napig, hogy megmutassa hatalmát. A 
nagy orosz birodalomban még mindig csak egyetlen 
úr parancsol : A haldokló ozár... Talán még 
a túlvilágon is parancsol alattvalóinak. . . .

Hagyjuk ezt a zord képet, a temetést és az 
esküvőt, nem való az nekünk a kikre más nap süt, 
más levegőt szivünk.

Fönn Budavárában vigabb élet volt a múlt, héten a 
mi jóságos királyunk és királyasszonyunk körül össze 
csoportosult az ország java, virága. Különösen feltűnt a 
királyné jó kedve. Oly régen nem látta senki nevetni 
a szomorú fejedelmi anyát a hogy általában feltűnt 
mikor Szilágyi Dezső igazságügy minister mogkaczag- 
tatta. A párbeszéd meiy kettőjük közt lefolyt, a kö­
vetkező volt.

— Nos — nos szólott a királyné meglátván 
Szilágyit. Oh még mindig agglegény ?

— Sajnos felséges asszonyom. — felelt Szilágyi 
bús ábrázattal — még mindig az vagyok.

— Hát mért nem nősül ?
— Nem lehet felséges asszonyom, nem lehet.
— Hogy hogy ? — kérdi a királyné csodálkozva.
— Kiszólna a világ, felséges asszonyom, ha még 

ón se várnám be — a polgári házasságot.
A királyné hangosan fölk&czagva fordult el 

Szilágyitól.
De jó kedve daczára, a kik látták a felséges 

asszonyt, azt beszélik, hogy arczán megdöbbentő 
szenvedések nyomai látszanak . . . Az a rettenetes 
csapás, meiy fia halálával érte, kegyetlenül megviselte 
s még ma is annak a súlyát érzi, még ma sem tud 
kibontakozni alóla . . .

Mondják, hogy mikor a királyné udvarhöigv . vol 
gödölöre visszautazott, a kocsiban, mely a vonathoz 
vitte, hátradőlve, sóhajtva monda :

— Hála Istennek; csakhogy már megyünk ' 
Ott mégis csöndesebb . . . !

. . . Mert bizony zajos város ez a Búd;pest. 
Utczáin egy perczig nem szűnik a lárma, százezernyi 
ember sürög-forog, diskurál, szaladó zik. mintha mind­
nyája attól tartana, hogy elkésik. De mind e za,t. 
lármát, élénkséget túl fogja kiáltani vasárnap cgv 
szózat akkor, mikor a pályaudvarba berobog a v-mat, 
füstöt okádva, fütyülve jelentve, hogy megjöttem, itc 
vagyok. Egy szózat, mely csak annyiból áll :

— Éljen Kossuth Fcrencz !
Ennyi az egész, de százezernyi nép ajkán 

mennydörgéssé válik s visszhangozni fogja Budapest 
minden ajak a az utolsó visszhang onnan verődik vissza, 
a kerepes! temető uj kounyáztatott sirhahnáról .

Tinód),.



Újdonságok.
- A,IÓ összeírás. A községi adóügyi osztály 

a JÖVŐ évre szoló általános adóiisszcirisi munkálatot 
mai megkezdte, s az adóköteles személyek és tárgyak 
iéivétele a városon kívüli részeken Lefejeztetvén " az 
összeírást munkálat f. hó 29 én bent a váiosban lessz 
folytatva. Ez alkalomból felhívja ,i község elöljárósága 
az adózó közönséget és pedig úgy a ház tulajdonosokat 
mint a beiben lakokat, hogy az összeírás folyama alatt 
lehetőleg honn tartózkodjanak, s az összeíró küldöttség 
előtt úgy az adóköteles személyekre, mint az 
adóköteles tárgyakra nézve is pontos, lelkiismeretes 
bevallást tegyenek. Ügyeimeztetvén egyúttal a lakossá- 

«z <■>( in ge» cdiitkoiások torhas következményeire.
í éllovas. A tornászás, vívás, korcsolyázás, 

s a testgyakorlás körébe vágó egyéb sportok együttes 
iizése ezéijából tervezett egyesület megalakítása ' iránt 
érdeklődő urakat felkérem, hogy folyó lm 28 áu vasárnap 
déimán ;> órakor a easzi noban értekezletre ö szőjön ni 
szíveskedjenek. Szarvas, 1894. ukt 2ü. Dr. S a 1 a c z
O S Z ti Íí V.

■— Bek Ilid etett A ..Pesti Napló“ október 21-iki 
számában „E i m o z d i t o t t pé n z táró s“ ezim 
alaií megjelent közlemény mely a szarvasi takarékpénz­
tárnál Nikolay János pénztáros által elkövetett nagy 
s;k kasztost emlegeti, ten den nosns s malitiosus hazugság 
és rágalom. Nevezett pénztáros által egy kraiczár sem 
sikkasztatott ei ; s általában semmi sikkasztás sem 
fordul? elő. A szarvasi takarékpénztár igazgatósága.

- Bénító Gyula péi
2.) cn a kataszteri nyilván 
végett városunkba érkezeit

•:ügyministen titkár f. hó 
u-tói iroda megvizsgálása 
a Kataszteri iroda rendes

vezeté-e felett teljes megelégedését fejezte ki.
— A szarvasi takarékpénztár a megürült pénz- 

tárnoki állásra az intézet eddigi érdemes titkárát Dr. 
!' 1 a v e c z Bélát léptette elő ; inig a titkárságra a 
békés-szt.-andrási takarékpénztár jeles főkönyv velő jót 
Havas Mert egyhangúlag választotta meg.

— Ungváry László czoglédi jó hirií gyümölcs- 
faiskolájának mai számunkban megjelent hirde­
tését t. olvasóink figyelmébe ajánljuk.

— Monstre biinper. A szarvasi kir. j bíróság 
most euy monstre vizsgálattal foglalkozik, melynek hő­
se Kiss György Öcsödi községi Írnok. Kiss a kisebb 
polgári peres ügyek tárgyalásánál mint jegyzőkönyv­
vezető volt alkalmazva s mint ilyen a felektől a jegy­
zőkönyvi és itéloleti bélyegük főjében (bár ezt a tör­
vény nem engedi meg) pénzt vett fel, de azon nem 
vett bélyeget és nem rágsz tolta fül a jegyzőkönyvekre, 
hanoin szépen saját ezéijaira fordította. A télen a bé­
lyeg szemlét tartó pénzügyi titkár észrevette a bélyeg 
hiányát és tninegy 140 ember elleti felvette a leletett. 
Most már a szégény öcsödiek bár befizették a 24 vagy 
36 krókát a lelet felvétel után fizetési meghagyásokat 
kaptak, persze most már felemelt illetéket kellett ne­
kik fizetni. Az így megkárosított felek panasza folytán 
indította meg a bíróság a vizsgálatot. Kiss György 
ellen s mitián csak 140 tanút kell kihallgatni a vizs­
gálóbíró méltányossági szempontból maga ment ki 
Öcsödre, k Kiss által elsikkasztott összeg ugyan alig 
haladja meg az 50 forintot, de azért elég szépen 
bonyolult biinper lesz a mely igen nagyhorderejűvé 
fog Kiesre nézve válni.

— Az agrárCZOGZiális kérdés tanulmányozására 
kiküldött bizottság múlt héten a vármegyeház kister­
mében ülést tartott, amelyen dr. F á b r y Sándor alis­
pán elnöklete alatt resztvettek dr. Bartóky József fő­
jegyző, Boliczoy István, Székács István, dr, Zsilinszky 
Endre, Zlinszky István, Szalay József, dr. Hajnal 
István és Morvay Mihály bizottsági tagok. A tanács­
kozás anyagát dr. B ártó k y József főjegyző által a 
szoczialis kérdést egész terjedelemben, nevezetesen 
társadalmi s közgazdasági szempontból felölelő s meg­
világító ép oly szorgalommal mint diplomatái tapintat­
tal kidolgozott javaslat képezte, melyet úgy általánoság­
ban mint részleteire terjedő beható vita után, amelyben 
részt vett a bizottság minden tagja, egész terjedelmében 
elfogadtak és a lényeget nem sokban érintő módosí­
tással most már a bizottság javaslataként a törvényha­
tósági rendkívüli közgyűlés elé fognak terjeszteni. 
Ugyanoda terjesztetnek a gazdasági egyletnek memo­
randuma s a községek elöljáróságaitól a munkás kérdés 
megvilágítására beszerzett több irányú statisztikai 
adatok is.

— Párbaj. Halassy Béla és Szilágyi 
Vilmos színészek tavaly S z a r v a s o n kard pár­
bajt vívtak egymással, minek következtében a gyulai 
törvényszék mindkettőt vád alá helyezte s a végtár- 
gyalást f. hó 27 ikére kitűzte. De az egyik vádlott 
betegsége miatt a megjelenésbe akadályozva van, a

törvényszék a végtárgyalást jövő év január hí 10 érc 
halasztotta.

— Múlt vasárnap október Ló 21 én tartotta 
meg a szarvasi önkéntes tűzoltó egylet második őszi 
gyakorlatát, ha az idő kedvez, úgy a harmadik ma 
lesz megtartva.

— Tanitó-lliány. Mint halljuk, a helybeli ág. 
ev. egyház külső iskoláinál négy tanító hiányzik, 
hintve a rendes tanítókat csizmadiák és szabók 
heh cttesitilc. Nem tudjuk az okát, hogy az eddig 
okleveles tanítókkal betöltött állomások miért váltattak
<c, tanué.Kuak nevezett csizmadiákkal, de nagyon
önós, hogy 400—:yi:) gyermeknek 
táiát ily emberekre merik bízni. U 
még nálunk a négy zugiskola, ma 
is olyanokká lesznek.

növelését és ok fa­
gy látszik kevés 
holnap a rendesek

vilii közgyűlésé vasárnap délután sem volt megtartható 
azon okból, mert az igazgatósági tagok határozatképes 
számban nem jelentek meg. így tehát a közgyűlésre 
ujabbi napú! n '"ember hó 25 iko füzetet: ki. s az úpitke- 
zési vállalat egyben fel hivatott, hogy akkorára igazol i a 
magát, mennyiben és miért nem tett eleget a kisajáti- 
tási összege:t loíiiötéú kötelezettségének.

— Ellenőrzési szemle f. hó 22-én és 23-án tar­
tatott, inog a honvéd ellenőrzési szemle a városháza 
ú.dvaráu, a melyen S z a r v a s, Ö c s ö d és B, S z V 
a n d r á s községének honvédtartalékosai tartoztak 
jeleniitcz’ii. Érdekes volt végig nézni a nagybajusza 
öreg szenvedőket — mint ahogy — ezt katonáóknál
mondani szokás amint

O.l
vigyáz aiiás! porsz«

csak úgy a maguk ezibil gúnyájukban. Meg is gyűl 
y painak a oaja az ellenőrző tiszttel, persze egye1 

atyafiaknak sehogy som ment az a fejükbe, hug- 
ők itt katonai fegyelem alatt állanak s a szem 
lére bottal meg pipával jöttök, sőt még sorban i: 
szippantottak egyet-egyet, ezek azután in csücsültél 

'Jpy két napig a dutyiba. A mint halljuk ev yc 
sek azok közül kik a közoáhadscregnél szolgáltak í 
a honvédségnél nem voltak fogy ver,gyakorlaton azév 
lettek becsukva, mert felszólításukkor jelen helye 
a nekik már megszokott „h i r t I“ kiabálták 
r untaríással közöljük ezen kuriosumot, de ha igv volt 
úgy ez talán mégis egy kissé sok a jóból.

— Az elöljáróság figyelmébe. Városunkban 
taitózkodik egy czeglédi születésű Szarka Julesa nevű 
ügyotogyott, kit az inasok, cselédek, iskolás gyer­
mekek sőt némely túlnőttek is különféle gúnynevekkel 
csúfolnak. A csúf ohtárt a boldogtalan gyalázatos szitko- 
zódás és alávaló kiíufejozósckre fakad, a mi nemcsak 
a városban megforduló idegeneket, de a helybeli mi- 
veltebb népet is megbotránkoztatja. Ezen kívül, s ez a 
legkárosabb, a gyermekek erkölcsére nézve annyira 
veszélyes befolyással van, hogy sok esetben a helyesen 
nevelt szülök gyermekeit is megmételyezi. Épen 
ezért igen üdvös volna, ha az elöljáróság a kór­
házba vitetné, — s annak a 3(H) írtnak kamatjából, 
moly állítólag e szerencsétlen részére a czeglédi árva- 
penztárnál van elhelyezve,— gondoztatná. Ezt kívánja 
főképpen a gyermekek erkölcsének megóvása, melylyet 
uz elöljáróság figyelmébe ajánlunk,

Homöpatbia. Tudó» körökben nagy érdek’ ö 
dcst kelt Budapest,on Hazslinszk y Károly gyógy 
szerész kísérlete, aki Vili, kor. Sándor téré n 
egy valóben fényes és mintaszerű hasonszenri gyógy­
szertárt nyitott, melynek hivatása lesz a külföldről 
inportált megbirhatlan gyógyszereket kiszorítani és 
Magyarországon hozzáférhetővé tenni, a legkitűnőbb 
gyógyszereket. A legelőkelőbb orvos tanárok gyakran 
fölkeresik Hazslinszky gyógyszertárát nagy elismeréssel 
nyilatkoznak róla, sprivátim is felhívják rá a hasen-
szenv barátja inak figyelmét. Ez a nagyszabású vállalat 
annál is inkább, érdekes, mert a vele összeköttetésben 
állok értesítést kapnak időről időre a II o in ö o p a t- 
b i a állásáról, újabb gyógyszerekről stb., mely érte­
sítéseket a legjelesebb szakférfiúk állítják össze.

— Brázay sósbor,szesz legnépszerűbb cs leg­
elterjedtebb kitűnő háziszer, melyet bátran lehet a 
legjobb gyógyszer!;ülöiilegességnek nevezni, mert a 
legjobb hatásúnak vau elismernie fejfájás, migrain, 
szem,-fül- és fogfájás, meghűlés, nátha, hurut, szalcga- 
tások, csúz- és köszvényes bajok ellen. Az orvosok 
négy féle kép on rendelik használását : bedörzsöiésre, 
borogatásraa, belsőleg és massagera is. moly utóbbira 
különösen dr. Lórin czy és más előkelő orvosok 
melegen ajánlják. Mint minden jó szer, Brázay sósbor- 
szesze is sok utánzásra talált. A gyenge utánzatok 
elkerülhetése ezéijából ajánlatos csak olyant fogadni 
el, melynek czimkéjén Brázay házának kepe alatt 
védjegyenként a nagyüvegen 19. szám, a kis üvegen 
20. szám van feltüntettvo s ónkupakjai Brázay ezég- 
f'eliratával vaunak olátva.

„A z „ A t h o n c u m* kiadásában megjelenő 
tiz köteles nagy magyar „A Magyar Ne m z e t 
Történet o“ cziin alatt már sajtó alá ment s .íz 
első füzetek a jövő hó elején szét fognak küldetni. 
A bevezetést a here zegprim á s vállalta el 
az egyes köteteket, az egyes korszakok leghivatottabh 
történetírói : Fröhlich, Kuzsinzsky, M a r- 
c z a 1 i, Pór, C z o b o r, Fejárpataky, 
Schönherr. F r a k n ó i, Károlyi Árpád, 
A n g y a I Dávid, T h a 1 y Kálmán, Ballag- 
Géza Írják. A műhöz Jókai Mór ir millenniumi 
opilogot és a szerkesztés S i 1 á g y i Sándor szakara 
tott kezeiro van bízva.

A közreműködők eddigi történetírói tevékenysége 
biztosítékot nyújt arról, hogy a nagy miveit közönség 
részére készülő ezen m i Hennán s munka a 
korábban megjelent s „bármily kitünó Írói által irt 
egyetemes magyar történet felett azzal az elvitázhatlan 
előny nyel bir, hogy itt minden korszakot szakember 
készítvén, a munka az összes történeti tudás eddigi 
eredményeit a nagy közönség által is élvezhető alak­
ban fogja előadni, l'endkivüli gond van a kiállításra 
is fordítva: Munkácsy, Fosztv, Benczúr, Vágó, Zichy 
Than, Dörre, Wagner, C'serna, Lotz. Székely, Noográ- 
<Iy stb. készítik az egyes iliusztratiókat, s ezek közül 
számos kép gyönyörű cliromlitograpliia, heliogravure, 
valamin! citromotvpographiai reproductiók által művé­
sziesen vau reproducálva.

Maga a szöveg is egykorú képek facsimiléivel 
gazdagon lesz illusztrálva : s e ezé! elérésére sok 
helyszíni felvétel eszközöltetett, ezenkívül a hazai és 
és külföldi kőnyv és levéltárak s nevezetesebb gyűjte­
ményük sok becses anyagot szolgáltattak.

Lapíuiajdonos és felelős szerkesztő :
SZIKES ANTAL.

399 vh. szám/1894.
Árverési hirdemény.

Ahrirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 
í -cz. 102. §• a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a szaruisi kir. járásbíróság 189í, évi 2182 
száma végzése következtében dr. Lengyel Sándor 
ügyvéd állal képviselt özvegy Lustig Sármieiné 
javára Sápszki Mihály és neje Szakéra Mária 
ellen 2000 írt s jár. erejéig foganatosított kie­
légítési végrehajtás utján lefoglalt és 650 írtra 
becsült két ló, három tehén és egy bikából ádó 
ingóságok nyilvános árverésen eladalnak.

Mely árverésnek a szarvasi kir. jbiróSágnak 
4036/1894 számú végzése folytán 2000 frt tő­
kekövetelés. ennek 1889 évi juüus hó 1-ső 
napjától járó 6 % kamatai és eddig összesen 
134 frt 83 krban bírói lag már megállapított 
költségek erejéig a décsi pusztai JX. 39. sz. 
tanyán leendő eszközlésére 1894. évi november 
hó 8-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül 
kilüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 103. 
§-a érteimében készpénzfizetés mellett, a leg­
többet Ígérőnek becsáron alól is elfognak adatni.

Kelt Szarvason 1894 évi október hó 25-ik 
napján.

HOLCSY ARNOLD, 
kir. jbírósági végrehajtó.

Hirdetés
Egy jó házból való fiú tanon*'zu 1 elfogadtatik 

Grósz Lambert borbély és fodrász üzletében.

486 vh szám/1894.
Árverési hirdetmény

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 
t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a szarvasi kir. járásbíróság 1893. évi 5079 
sz, végzése következtében dr. Salacz Oszkár 
ügyvéd állal képviselt Besenczky Kálmán javára 
Grünwald Róza ellen 401 frt 71 kr s jár erejéig 
foganatosított biztosítási végrehajtás utján le­
foglalt és 345 írt 70 krra becsült házi bútorok 
és eszközökből álló ingóságok nyilvános árveré­
sen eladatnak.

Mely árverésnek a szarvasi kir. jbíróságnak 
2841/1894. számú végzése folytán 401 frt 71 
kr tőkekövetelés, ennek 1892. évi május hó 
19-ik napjától járó 6 °/0 kamatai és eddig össze­
sen 118 írt 45 krban biröilag már megállapított 
költségek erejűig végrehajtást szenvedett lakásán 
leendő eszközlésére 1894. évi november hó mik 
napjának délutáni 3 órája haláridőül kilüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hi­
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1x81. 
évi LX. tcz. 107. és 108. §-a értelmében készpénz 
fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron 
alól is elfognak adatni.

Kelt Szarvason, 1894. évi okt. hó 22-iic 
napján.

HOLCSY ARNOLD, 
kir. ibírósági végrehajtó,
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LICK-féle
vasöntöde gépygár rész­

vénytársaság
BUDAPESTEN.

Gyár és irodák Városi iroda és raktár Fiók raktár
IV. kér klisé váci-út.29—35 Fodmar.icki utca 14. Kerepesi-ut 11 szám.

Gőz- é jágánycséplő-készületek
* számos első díjjal kitüntetett, szab. SchliCk-fele

2 és 3 vasú ekék, mélyítő és egyetemes

• Takarmánykészitö gépek, darálók őrlőmalmok 
és mindennemű gazdasági gépek. Eredeti ame 
rikai kévekötő és marokrakó arató- és fűka­

száló gépek szállítható mezei vasutak stb 
Árjegyzékek ingyen és bérmentve.

dőnyös fizetési feltételek. Legjutányosabb áia .

5367- szám/ikt. 1804.
Pályázati hirdetmény.

Szarvas község elöljáróságánál egy 400 frl évi fizetés- 
sei javadalmazott

irse&i &i1 & 6

jővén üresedésbe, annak betöltése czéljábói ezennel pályázatot 
hirdetek s fölhívom mindazokat kik ezen állást elnyerni óhajtják, 
hogy kellően fölszerelt folyamodványaikat, hozzám f. évi novem
bér 19-ig benyújtsák.

A választás f. évi november 20-án d. u. 3. órakor fog a
község képviselő testületé által megejtetni.

Szarvason, 1894. október hó l8-án.
KRCSMÁRTK főszolgabíró.

Általánosan ismert, jó hírnévnek örvendő s több oldalulag ki­
tüntetett sósborszesz készítményem — kelendőségénél togva 
sok utánzásnak lévén az utóbbi időben kitéve e ia aroz am, 
hocry azokon czimjegyeimet módositom s arra kék nyomatban 
saját házam külső alakját veszem föl, bejegyeztetvén azt 
egyszersmind védjegyként a budapesti iparkamaranal.

Sósborszesz

általánosan elismert kitűnő háziszer ; különösen a bodorzsö- 
lés kenő-gyuró-gyogymódnál (massage) igen jó hatasu. Ajánl­
ható egyszersmind fagtisztitó szerül is a mennyiben a fogak 
fényét elősegíti, a foghust erősbiti és a száj tiszta, szag­
talan Ízt nyer a szesz elpárolgása után, valamint ajánlatos 
e szer fejmosásra is, a hajidegek erősítésére, fejKorpak kép­
ződés megakadályozására és annak megszünietssre.

Ára egy nagy üveggel 70 kr., egy kisebb üvegil 45 kr.

Budapesten, IV kerület, ffiuzenm-körut 23. szám.

Kaphatók : Medvcczky József, Réthy S. Komlóvszky J- Bugyis Andor, Kmetz Mihály Mikolay
Pál és Nyácsik S. utódánál.

Eszencziákat*

mm
rum, cognac, mindenne­
mű szeszes italok asztali 
likőrök és k ű lőnie- 
gességek azonnal 
ellíibázhatatlan elkészí­
tésére a legkitűnőbb mi- 
nőségben száll i tok.

Azontetúi ajánlok 80 fokú vegyileg tiszta 
esz encziát kellemes izű borvezet és 
közön égés eczetek gyártásához. Leiráso és 
hasznáslati utasítások ingyen mellékelteinek 

Kiváló eredményért kozeskedek.
Arlapot bérmentve küldök.

Fóliák Károly Ftiiöp
Eszencziák-különlegességek gyára.

Prága.
Megbízható ügynökök kerestetnek.
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Van szerencséin a nagyérdemű közönségnek tudomására hozni, hogy
raktáramat

Mindenszentek napjára
mint minden évben, úgy az idén is feszerehem igen Ízléses kiállítású

Különösen ajánlhatom az általánosan kedvelt bádoglevelü koszo­

rúkat porczellán virágokkal, úgy szintén koszorúkat természetes, szárí­

tott és művirágokkal.

Művirágkoszorúk 70 krfól — 80 krig 1 frttól — 10—12 írtig. 

Erez koszorúk OOkrtól — 1 frlig—1 fit 20-tól —10 —12 frtig-

Megrendeléseket pontosan, — csomagolási nem számítva eszközök
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B.-Szarvason.

B s tegytek eírjokta ímmv&t I j|

Nyomatott Szarvason Szikes Antal könyvnyomdájában 1894.


